



“草根明星”征集令
拨打现代快报24小时热线96060；发私信@“现代快报”新浪微博。



人物:袁进达
年龄:66岁
职业:丁山社区志愿者
爱好:武术、时尚、电影、书画等
代表作品:参演《百姓聊斋》《老严的女儿不愁嫁》等
主要成就:退休后成立武术健身队、老帅哥模特队、书画爱好者班、电影协会



既热爱武术，也热爱电影，这位“非著名”演员在社区那是相当有名
现代快报记者 施向辉 摄

66岁“龙套帝”

文武双全，演过7位性格不同的爸爸，与李幼斌有过对手戏

Q 在鼓楼区丁山社区，提起袁进达，很多居民都会竖起大拇指，称赞他是文武双全的老帅哥，又是热心社区文艺活动的“点子大王”。更令大伙津津乐道的是，老袁还是一位“非著名”群众演员，近年来，他已经参演过10部《百姓聊斋》，演绎过7位性格不同的“爸爸”，在热播电视剧《老严的女儿不愁嫁》中，还与李幼斌演过对手戏，成为一位不折不扣的“龙套帝”。

说起这些，老袁笑着摆摆手说，“就是玩玩，老有所乐，不图别的。”

现代快报记者 仲茜

刚拍戏，他“晕镜头”

老袁今年66岁，一米八的个子，体重140斤，身材比一般小伙还要好。“这是习武健身的好处。”老袁每天早上坚持练武健身，把身体练得棒棒的，看上去至少年轻10岁。说起为何习武，老袁说小时候爱看连环画，《杨家将》、《岳飞传》、《水浒传》……他下决心，也要练得一身好身手。“15岁拜师，师傅不肯收，因为我学徒年纪已经大了，后来连续两个月去师傅门上，站在门外偷学，感动了师傅，这才被破格收下。”

除了习武，袁进达还写得一手好字，喜欢时尚，喜欢电影。从上世纪80年代起，他就收集电影海报、宣传画，剪辑影评报道。“那时候，男演员喜欢唐国强，女演员喜欢张瑜，佩服他们演什么角色都很成功，心想自己要是能参演一部电影就好了。”2008年，一次偶然的机会，电视台《百姓聊斋》栏目需要一位会武术的

群众演员，袁老师便被选入剧组。“第一次演戏还真紧张，加上导演老喊停，我就老忘词。”袁进达说，第一次演戏台词虽不多，但死记硬背就是不管用。“平常说话都随便说的，可脸上一化妆，灯光一打，四周人都安静下来，听你一个人讲话，你就不知道该怎么说话了。”袁进达说，自己也经历过痛苦的“晕镜头”阶段。

后来导演给他单独讲戏，告诉他要理解剧情，心无杂念全情投入角色，并教他一招“分段式记台词法”，“晕镜头”的病症便有所好转。“导演鼓励我，说我形象好，身手又好，要是能演出来观众肯定爱看，我就朝那方面努力了。”

还想演一回“狠爸爸”

当看到自己的身影在电视上出现，亲戚朋友都说演得好，老袁心里乐开了花。“真是梦想成真。”接着，他又参演9部《百姓聊斋》，从群众演员当上配角，再当上主角。为了演好

角色，老袁都会认真准备，初读、通读、细读，“三读剧本”。今年4月，在出演百姓聊斋《老陈学英语》时，剧中对人物要求说英语，老袁虽有口语基础，但还是十分谦虚地跟着英文老师后面练台词，纠正发音，尽量做到最好。

4年来，老袁还演了7位性格不同的“爸爸”，有责任心的爸爸、老顽固的爸爸、慈父、严父……“演完这些人物，我就觉得做一个好爸爸挺不容易的。”袁进达很有心得地说，“演别人的人生，也能让你更加看懂人生，形成自己的价值观，如果我演的戏，能让大家有所改变、有所认同，我觉得演戏就是成功的。”老袁说，他还没有演过“狠爸爸”，希望将来自己能挑战反派角色，收获更多人生体验。

现在带大家一起玩

如今，很多在南京拍摄的剧组都会来找老袁参演，但他现在很少

能抽出空来。

“别看我退休了，但我现在的生话比退休前还忙。”原来，老袁现在是丁山社区志愿者，一直忙于组织社区文艺活动。这不，从去年起，他在社区先后成立了武术健身队、老帅哥模特队、书画爱好者班、电影协会。老袁说，能把自己的兴趣爱好与大家分享，让更多人一起玩、一起快乐，是他最大的心愿。



人物:张自卫
年龄:26岁
职业:北京东路小学分校红太阳小学老师
代表作品:白局版《游子吟》《静夜思》《喜羊羊》《青奥小主人》等
主要成就:将南京白局推进小学校园

张自卫 本人供图

第二批南京市市级非遗传承人名单公布，109人上榜

26岁女老师： 唐诗还可以用白局唱出来

目前，第二批南京市市级非遗“高人”名单正在公示中，最终结果6月10日前后公布。现代快报记者注意到，这一批市级非遗“高人”一共109人，普遍年轻，大多数“高人”都是50岁左右，70后、80后也不少，其中最年轻的只有26岁，叫张自卫，她和老师黄玲玲一起，把南京白局推进小学校园，正在自创白局版唐诗。

109位高人，年轻化

3年前，南京市公布了第一批市级非遗传承人。“第一批的年龄相对高一些。”南京大学教授贺云翱，是这次非遗“高人”评选的专家成员。他告诉记者，第二批“高人”相比较来说，人数比较多，一共有109位，都是层层选拔出来的。记者注意到，这次市级“高人”有很多80后，比如，古琴金陵琴派的葛勇生于1980年，中国南京云锦织造技艺的蔡向阳生于1981年……最年轻的是南京白局“高人”张自卫，今年才26岁，生于1987年。

把唐诗用白局唱出来

“床前明月光，疑似地上霜。举头望明月，低头思故乡。”李白的《静夜思》用南京土话唱出来，别有一番韵味。

南京白局艺人黄玲玲说，张自卫是土生土长的南京人，还在大学读书

的时候，就跟她学南京白局了。2011年，黄玲玲正式收张自卫为徒。

目前，张自卫在北京东路小学分校红太阳小学担任老师，教孩子们学南京白局。“南京白局已经列入了红太阳小学的课本。他们学校，还有南京白局长廊。”黄玲玲说，师徒俩不仅创造了《喜羊羊》《青奥小主人》等南京白局唱段，而且还把唐诗用南京白局唱起来。现在，经过改编的南京白局版唐诗已经有七八首了，《游子吟》《静夜思》……“我们的目标是，把唐诗都用南京白局唱出来。这样好记，容易上口，孩子们觉得新鲜。”

一批“接骨专家”入列

京苏大菜、鸡鸣寺素食、洪蓝玉带糕、安乐园清真小吃……如今这些，都是南京市市级非遗项目，而且，传承人也正在公示名单中。

就传统医药方面，梁氏接骨也是很有南京特色的。据介绍，《梁氏接骨》是南京的，传人的家中还有清代光绪二年桃木匾额一块，上面写着“功侔良相”四个大字。目前已传至第28代，梁琛还在行医中，在南京影响面很大，准备在南京成立“金陵世医梁接骨”骨伤科医院。公示的名单中，接骨术“高人”还有梁冠荣、张文龙等等。

现代快报记者 胡玉梅



人物:100多名小朋友
年龄:6~15岁
参赛内容:童诗朗诵
获奖名单:张鉴修、马雨琦、吴雨桐、钮悦洲、黄嘉坤、文曲星、梁诗佳、唐子一、李心诣、彭玄宇、刘苋伶、盛佳媛等

颁奖现场 主办方供图

100多名小朋友角逐“金陵童声” 获奖名单出炉，你也赶紧来我能网分享“我们小时候”吧

近日，百余名6~15岁小选手和家长齐聚金陵图书馆，参加了由我能网联合金陵图书馆举办的“童诗·童声献礼六一”童诗朗诵大赛决赛及颁奖典礼。现场精彩朗诵、才艺表演、抽奖环节等让孩子们过足了节日瘾。来自鼓楼二实小张鉴修及玄武长马雨琦最终夺得“金陵童声”大奖。据悉，获优者还有机会参加金图“朗读者”公益活动，为盲人现场朗诵自己喜爱的诗篇或散文，并刻录成碟供市民借阅。

小能人马雨琦一上台就表现得落落大方，她用有力的嗓音完美驾驭了《长江之歌》，而小能人

张鉴修虽然只有7岁，但丝毫不输给高年级孩子，朗诵《向日葵》时情感自然，丝毫不露胆怯。南京钟山诗词研究所第一副会长卢贤铭点评：“朗诵作品一定要选择与自己年龄相仿的诗歌，否则很难理解和投入。”最后，倍受关注的金陵童声奖颁给了小能人张鉴修和马雨琦。吴雨桐、钮悦洲、黄嘉坤、文曲星、梁诗佳、唐子一、李心诣、彭玄宇、刘苋伶、盛佳媛等获优秀表现奖。

而精彩回顾帖分享到我能网后，立即引来众多网友分享自己曾经的六一。欢迎快报读者登录我能网晒一晒“我们小时候”，定

格童年最美好的那一刻。

【参与方式】

登录我能网(www.wonengw.com)，进入“个人中心”→点击“发博文”→上传符合主题的照片，配上相关文字介绍，并在博文标题前注明【我们小时候】即可。

咨询电话:025-58598123

写作小能人官方群号:
74214489 沈梦雪 孙淑萍



扫二维码
观看“童诗朗诵大赛”视频

2014名“青奥小使者”选拔启动

2014年青奥会举办在即，由中国工商银行独家冠名、少先队南京市工作委员会主办的“青奥小使者”选拔系列活动正如火如荼进行中。本次活动将面向南京市全体少先队员，选拔2014名“青奥小使者”。让小使者们通过一系列的实践活动历练自己的能力，代言南京，迎接青奥，发出少年最强音！

本次活动共分为报名、选拔、历练评选及分享颁奖四个阶段。

活动中来，通过专属的腾讯微博账号宣传青奥，青网在线青奥知识抢答，与青奥志愿者一起做环保、公益等一系列线上线下活动的历练。

在历练季的尾声，还将从2014名“青奥小使者”中面试评选出204名“荣誉小使者”，他们将轮番出镜，参与专题栏目录制，介绍自己代表的国家或地区，在展示自身的同时，获得难忘的历练体验。

现代快报记者 沙辰